

“两岸通保”落地 服务台胞台企

全国首单为大陆台胞提供的紧急救援返台保险服务在厦投保



■“两岸通保”保单交接仪式。

保险的力量

2023年全国保险 公众宣传日 融媒体特刊

近日,厦门一家科技公司为其聘任的一位台湾籍专家,向富邦财产保险有限公司(简称“富邦财险”)投保“两岸通保”专案。这意味着,全国首单为在大陆台胞提供的紧急救援返台保险服务在厦门成功落地。

“两岸通保”是在厦门自贸片区管委会、厦门银保监局以及市金融监管局的大力支持下,由富邦财险专门为在大陆台胞研发的创新组合型保险,充分发挥富邦财险在两岸的网点优势,集意外险与健康险于一体,可解决在大陆台胞的后顾之忧。

记者 张海军 通讯员 刘冠仪

1

发挥优势 与“两岸通赔”服务无缝衔接

富邦财险是海峡两岸经济合作架构协议(ECFA)生效后,第一家进入大陆取得开业许可的合资保险公司,母公司在台湾有绵密的服务网点。因此,富邦财险可以充分发挥台资背景优势,提供“两岸通赔”服务,包含高效率理赔受理服务、专人理赔处理服务、24小时在地服务,并提供台湾医疗信息、医院关怀探视、家属需求协助等,“在地报案、在地关怀、在地理赔”等一系列理赔流程真正做到无缝衔接。

2

联手创新 发生意外后无后顾之忧

“两岸通保”包含高额意外险及公共交通工具增额给付、意外伤害医疗及非医保用药的扩展。意外伤害医疗不仅覆盖台胞在大陆医院发生的意外伤害门诊及住院医疗费用和社保外医疗费用,还涵盖返台后的意外医疗费用补偿。

同时,“两岸通保”提供医疗转运及医疗运返服务,与专业紧急救援公司合作,在需要时可安排飞机或其他合适交通工具回台,并承担相应的交通及医疗陪护费用。此外,还为台胞提供两岸意外医疗责任完整照顾,使其在发生意外后无后顾之忧。

3

增值服务 让客户享受更高品质健康生活

为帮助被保险人管理健康风险和预防牙周疾病,“两岸通保”除提供旅行救援和紧急医疗转运服务外,还提供体检套餐和洁牙套餐“二选一”的保险增值服务。其中,体检套餐与多家知名连锁专业体检机构合作,提供内外科、肝肾功能、腹部B超及肿瘤标志物检测等17个体检项目;洁牙套餐包含超声波专业洁牙、齿面抛光等专业洁牙项目。

“两岸通保”的增值服务为广大客户享受更高质量的健康生活提供了更加丰富的服务体验。

4

政保联动 惠及广大在厦台湾人才

今年6月13日,为增强台湾人才在厦就业、创业的安全感和获得感,厦门自贸片区管委会再推新政:台湾专家(专才)或者用人单位投保后,经富邦财险确认通过,可免申即享厦门自贸片区的保费扶持,扶持期限为一年。

富邦财险表示,将牢记使命担当,在“两岸通保”实践经验的基础上,总结和复制“两岸通保”相关经验,不断与政府部门积极对接,积极完善满足在大陆台胞个性化需求的保险解决方案,不断探索推进两岸融合发展的保险探索实践,增强台胞在大陆的获得感、安全感和归属感。

宣传保险知识 传播保障理念

农银人寿厦门分公司全面启动“7·8全国保险公众宣传日”活动

本报讯(记者 张海军)为继续推动保险业高质量发展,普及金融保险知识,保护消费者合法权益,践行社会责任,近日,农银人寿厦门分公司全面启动2023年“7·8全国保险公众宣传日”活动。

宣传日活动期间,农银人寿厦门分公司将紧紧围绕“保险力量,为奋斗的你加把劲”这一主题,多阶段、多维度、多举措开展宣教活动,秉承专业为本、公益为先、务实有效的原则,通过“直播+短视频”“公益+小程序”“走出去请进来”等方式,广泛宣传金融保险知识,传播保险保障理念,进一步提升社会民生保障水平。

活动期间,农银人寿厦门分公司将通过公司官方视频号“农银人



■农银人寿厦门分公司全面启动“7·8全国保险公众宣传日”活动。

寿”开展系列直播访谈活动,邀请业界专家、学者等,围绕保险业高质量发展、税优健康险扩容、整治代理退保、保护消费者权益等金融热点问题,为公众答疑解惑。同时,直播还将针对保险业态及保险知识,进行

集中宣教科普,通过灵活多样的形式建立保险行业、社会公众良性互动的沟通模式,让广大消费者入耳入心地了解我国保险业的发展历程及现实环境、保险行业的现状及未来发展趋势,赢得年轻一代消费者的信赖与信心。

活动期间,农银人寿厦门分公司还将开启第三届“农银护航人”原创短视频大赛,通过短视频的形式,以生动鲜活、寓教于乐的方式展现保险服务经济社会发展的成效,真实记录时代背景下保险行业服务民生保障、助力乡村振兴、开展公益捐赠等场景,再现农银人专注保险事业及在平凡工作岗位上的默默耕耘与努力拼搏。

保险小课堂

保单中“现金价值”是啥意思

拿到保险合同后,不少人都觉得晦涩难懂。例如,长期健康保险单中有“现金价值”字样,这是啥意思?

“现金价值”又称“解约退还金”或“退保价值”,指保险单所具有的价值,通常体现为解除合同时,根据精算原理计算的、由保险公司退还的那部分金额。现金价值是不断变化的,不同时间点的金额不同,最终会导致退保的金额有所差异。

现金价值的作用不仅体现在退保上,根据保险合同条款的约定,部分保单的现金价值还有其他作用:1. 保单贷款。如果消费者经济紧张,急需用钱,可以根据保险合同条款约定的方式,将自己的保单抵押给保险公司进行贷款,申请贷款的金额往往不会高于目前的保单现金价值;2. 垫交保费。如果投保人因为暂时经济拮据,无法按时缴纳保费,可以根据合同约定向保险公司申请现金价值垫交保费,保险公司会将该合同的现金价值用来垫交应缴保费;3. 产品分红。有一些分红产品并不是按所交保险费计算分红,而是按当前保单的现金价值来分红。